
Poprawna polszczyzna cd

zgłębiamy język polski:)) zapraszam !!

Poziom trudności: Łastwy

1. Zajęcie domokrążcy to:

A - domokrąstwo

B - domokrążstwo

C - akwizycja

2. Inkryminowany to znaczy...

A - wyżej wymieniony, wzmiankowany

B - będący przedmiotem zarzutu, oskarżenia

C - oprawiony w okładki z drogiego materiału, zwykle skóry lub atłasu

3. Ignorant to ktoś, kto

A - świadomie nie bierze czegoś pod uwagę, pomija coś, lekceważy

B - nie ma niezbędnej wiedzy w jakiejś dziedzinie, nieuk, dyletant

C - obie powyższe odpowiedzi są prawdziwe

4. Wskaż słowo, które jeszcze w XVI w było uważane za obraźliwe:

A - pospólstwo

B - mężczyzna

C - kobieta

5. Bagieta to:

A - bardzo długa cienka bułka z mąki pszennej

B - ozdobna listwa drewniana, służąca do wyrobu ram i gzymsów

C - rodzaj lekkiego, zwrotnego statku żaglowego

6. Fanfaronada to:

A - zachowanie, polegające na nadmiernym podkreślaniu swych rzekomych walorów

B - krótki utwór muzyczny, grany zwykle przy okazji różnych uroczystości na trąbce lub

bębnie

C - w krajach ameryki łacińskiej: radosna uliczna manifestacja, zwykle na cześć
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lokalnego świętego

7. Furiant to:

A - człowiek popędliwy, łatwo wpadający w gniew; choleryk

B - żywy czeski taniec ludowy

C - w średniowiecznych klasztorach męskich: osoba, która odpowiadała za kontakty

zakonników ze świeckimi

8. Niepożyty to:

A - w staropolszczyźnie: taki, z którego nie ma pożytku

B - w staropolszczyźnie: niepokalany, czysty

C - we współczesnej polszczyźnie: niewyczerpany

9. Suburbia to:

A - rodzaj zwierząt, jedynych do dziś żyjących przedstawicieli rzędu gadów

ryjogłowych

B - dzielnice mieszkaniowe, położone na krańcach miast, na peryferiach

C - glinka zielona, z której wypalano naczynia liturgiczne w starożytnym Rzymie

10. Palpacja to:

A - metoda badań lekarskich, polegająca na dotykaniu bądź uciskaniu palcami

narządów wewnętrznych chorego

B - przyspieszone i zbyt silne bicie serca, będące następstwem stresu lub objawem

chorób mięśnia sercowego

C - forma ukształtowania terenu na wysokości od 300 metrów n.p.m. o stosunkowo

małych różnicach w wysokości względnej

11. Uzupełnij zdanie: Mój ojciec zawsze był niezwykle ...... – nigdy nie odstępował od

swoich surowych reguł.

A - pryncypalny

B - pryncypialny

C - prencypialny
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12. Uzupełnij zdanie: Piosenek Hanki ........ słucha już kolejne pokolenie.

A - Ordonówny

B - Ordonównej

C - Ordonowej

13. Uzupełnij zdanie: Nawet najmniejsza wzmianka o kaszce ........ budziła w niej nieskrywaną

odrazę.

A - mannej

B - mannie

C - manna
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Poprawna polszczyzna cd

zgłębiamy język polski:)) zapraszam !!

Poziom trudności: Łastwy

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. B

4. C

5. B

6. A

7. B

8. C

9. B

10. A

11. B

12. A

13. B
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